
 

Minister for ligestilling og kirke Manu Sareens svar på MF Flemming Damgaard 
Larsens spørgsmål af 18. april 2013 (Spørgsmål S 1687). 

Spørgsmål S 1687: 

”Når høringspartnere til ministerens lovforslag i de senere år i stigende grad 
har været folkekirkens professionelle, personaleorganisationer, interne orga-
ner m.v. på bekostning af de kirkelige retningers foreninger og organisationer, 
som sjældent indgår som høringspart, er det så en situation, som ministeren vil 
ændre, så de folkelige synspunkter i langt højere grad kommer frem som hø-
ringssvar og dermed kvalificerer ministerens lovforslag?”  

 

Svar: 

Det fremgår af Justitsministeriets vejledning om lovkvalitet, at det i almindelig-
hed kan siges, at alle offentlige myndigheder og private organisationer mv., der 
– praktisk eller mere principielt eller ideelt – vil blive berørt af et lovforslag, 
bør høres. Det vil under alle omstændigheder være bedre at høre for mange 
end for få. 

Det beror således altid på en konkret vurdering af et lovforslags karakter, til 
hvem det bør sendes i høring, og det er derfor ikke muligt generelt at angive, 
hvem der bør høres over et lovforslag. 

Af samme årsag arbejder ministeriet ikke med faste høringsparter, men foreta-
ger en konkret vurdering fra lovforslag til lovforslag. 

Jeg kan oplyse, at ministeriet i forbindelse med fremsendelse af lovforslag i hø-
ring overvejer og vil overveje, om det berører de af spørgeren nævnte forenin-
ger og organisationer på en måde, så det er relevant at sende lovforslaget i hø-
ring direkte hos dem. 

Jeg skal endelig bemærke, at lovforslag altid offentliggøres på ministeriets 
hjemmeside, og det er muligt i den forbindelse at få tilsendt en nyhed om dette. 
Selv om en forening eller organisation ikke bliver hørt direkte, vil det således 
være muligt for disse eller andre at holde sig orienteret om det kirkeretlige 
område, herunder om udkast til lovforslag, og evt. afgive et høringssvar. 

Efter fast praksis indgår alle høringssvar i ministeriets høringsnotat. Dette 
gælder også svar fra foreninger, private m.v., som ikke har været på høringsli-
sten for det konkrete lovforslag. 
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